

5家南企拟入选省重点上市后备企业

本报讯(记者 李杨瑜)21日,福建省地方金融监督管理局公示了2022年度福建省重点上市后备企业名单,5家南安企业在列。其中,福建福山轴承有限公司、福建金霞生态环境股份有限公司、中骏智能(泉州)有限公司、九牧厨卫股份有限公司等4家企业上榜基础层,蓉中电气股份有限公司上榜培育层。

根据《福建省重点上市后备企业

库管理办法》(闽金管规〔2022〕5号)有关规定,申报进入基础层、培育层的企业,需要满足一定的基本条件及经营条件。以基础层为例,企业申报需符合下列基本条件:注册地在福建省内,依法设立且合法存续满两年的股份有限公司或者有限责任公司(申报截止日前溯两个会计年度);业务明确,具有持续经营能力;公司治理机制健全,合法规范经营;信用记录良好,近两

年来无重大违法违规行为记录(申报截止日前溯两个会计年度);具有明确的上市意愿和上市规划。

同时,申报进入基础层的企业,经营条件还需符合下列标准之一:最近两年净利润均不低于800万元,或者最近一年净利润不低于1200万元;最近两年平均营业收入不低于4800万元,且持续增长;经税务部门核准的上年度纳税额不低于800万元,或者最近三

年平均纳税额不低于480万元。

值得一提的是,对列入省级重点上市后备企业库的企业,省级财政分阶段分别予以一次性奖励:完成福建证监局辅导验收后奖励50万元;实现境内上市(含上海证券交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所)后奖励100万元。对已经在北京证券交易所上市的公司转至上海证券交易所或深证证券交易所上市后奖励100万元。

资讯

南安4家企业拟获省级补助

本报讯(记者 李杨瑜)21日,泉州市工信局、泉州市财政局发布了关于2022年省级技术改造专项资金拟安排情况的公示,泉州共有设备投资补助16项、完工投产奖励12项。南安4家企业拟获省级补助。

其中,泉州三安半导体科技有限公司的年产3万片小间距高亮度显示屏用红光LED芯片(4寸片)项目、南安市南益电脑针织有限公司的年产50万件针织毛衣项目,同时上榜设备投资补助和完工投产奖励;阳光中科(福建)能源股份有限公司的年产2GW高效太阳能电池智能化生产线技术改造项目、泛科轴承集团有限公司的年产800万套免维护轴承座扩建项目,分别入选设备投资补助和完工投产奖励。

据了解,对设备投资补助专项,省级财政按2021年项目建设期内购置设备(含技术、软件等)投资额(不含增值税)不超过5%的比例给予补助,单个企业最高不超过500万元,其中省级龙头企业不超过1000万元。对完工投产奖励项目,省级财政按项目建设期内的实际设备(含技术、软件等)投资额(不含增值税)不超过5%比例奖励,单个企业最高不超过500万元,其中省级龙头企业不超过1000万元。

此外,省级技改专项资金实行总额控制,补助比例按照符合奖补条件的项目数及投资额在比例上限(5%)范围内予以确定;已获得省重点技术改造项目设备投资补助的项目,可再申报完工投产奖励。2022年申报省级技术改造设备补助的项目可同时申报完工投产奖励。奖励金额与补助上限独立计算。

多项企业评价认定和复核工作启动

12月1日前完成申报

本报讯(记者 李杨瑜)近日,南安市工信局发布了关于组织开展2022年创新型中小企业评价、专精特新中小企业认定和复核工作的通知,要求企业在12月1日前完成网上平台申报。

通知要求企业应符合以下条件标准:在南安市市场主体登记、具有独立法人资格;符合《中小企业划型标准规定》的制造业企业以及制造业和信息化相融合的企业;未被列入经营异常名录或严重失信主体名单,提供的产品(服务)不属于国家禁止、限制或淘汰类,同时近3年内未发生重大安全(含网络安全、数据安全)、质量、环境污染等事故以及偷漏税等违法违规行为;坚持企业自愿原则,满足所申报类型的企业评价或认定标准。

针对创新型中小企业评价,企业可登录优质中小企业梯度培育平台,填写创新型中小企业自评表、上传相关佐证材料,完成自评;根据《福建省优质中小企业梯度培育管理实施细则》(闽工信规〔2022〕12号)规定,申报专精特新中小企业认定,须是创新型中小企业。但鉴于本次为《实施细则》印发后首次组织申报,企业在申报专精特新中小企业时,须同时开展创新型中小企业自评;专精特新中小企业复核则是登入2018年和2019年认定的省级“专精特新”中小企业平台,填写专精特新中小企业申请表、上传相关佐证材料,完成复核申请。

奖励政策上,对经认定的福建省“专精特新”中小企业,由省工信厅授予“福建省‘专精特新’中小企业”称号,并颁发牌匾。各级工信部门根据惠企条款对每家企业给予相应资金奖励。

南安新增1家泉州市工业设计中心

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 郑慧珍 陈良约)近日,记者从南安市工信局获悉,目前,2022年度泉州市级工业设计中心名单公布,泉州新增8家市级工业设计中心。其中,南安企业福建大方睡眠科技股份有限公司上榜。

据了解,工业设计中心是经认定的具有较强工业设计创新能力、管理规范、业绩突出,能示范带动行业设计创新的企业工业设计中心或工业设计企业。在业内人士看来,工业设计是制造产业的上游环节,是提高产品附加值,提升企业发展质量的关键环节,有助于企业提高自主创新能力,促进工业转型升级和可持续发展。工业设计中心是承载工业设计创新发展、提高制造业设计能力的重要载体。

近年来,南安秉承“设计赋能”理念,通过推荐参与工业设计中心认定、出台鼓励政策、引导企业参加海峡两岸大学生工业设计工作坊和“高校走进泉企”讲座活动等,积极推动工业设计发展,企业工业设计创新能力不断提升,设计的价值逐步凸显。截至目前,南安共拥有国家级工业设计中心1家、省级2家、泉州市级3家。



博物馆社教部就策划了20余种不同的研学体验,在试营业期间对机构开放预约其中5门研学课程。截至目前,已经接受了60多家机构、数千人次的预约,累计完成服务超过2000人次的研学活动,受到社会各界广泛好评。

作为泉州首批中小学生研学实践教育基地,东星石文化艺术博物馆从2018年开始,就在探索石材文旅之路。从最初简单的参观游学,到现在的寓教于乐,东星逐渐成为中小学生喜爱的网红景点。2019年下半年,该博物馆还获得了由省教育厅颁发的“省级研学实践教育基地”荣誉称号。

东星石文化艺术博物馆负责人黄志强介绍,他们针对学生开展的游学活动,主要分为3个部分:第一部分是理论知识小课堂,先让学生们对石头有一个基础的认识;第二部分就是行走的课堂,让孩子们带着那份好奇心,走进博物馆深处,主动寻找答案;第三部分则是动手环节,就是让学生参与到石头的雕刻、绘画、创作过程中。

“从研学开办至今,我们接待的学生已经超过了8万多名,有来自省内,还有来自中国香港、澳门等地区,甚至一些是国外研学团预订,这3年因为疫情一直进不来,所以基本以服务周边为主。”黄志强说。

除了英良和东星,今年年初,鹏翔再生石文化馆也加入研学行列。如此一来,人们不但可以探索天然石头的秘密,还可以了解数千年的夯土文化历史。

寓教于乐 让石文化深入千家万户

当然,对于石材行业来说,研学只是载体,更重要的是要通过这种方式把石文化传播出去。

苏轼在《前赤壁赋》里感慨人类“寄蜉蝣于天地,渺沧海之一粟。哀吾生之须臾,羡长江之无穷。”人类在宇宙中如沧海一粟,生命也是转瞬即逝,在须臾之间灰飞烟灭。而自然历史博物馆,就可以把这种人类很早就自然萌发出来的形而上学的理念,用科学的方法向世人展示出来。

“我们从上万件藏品中找出线索、抽丝剥茧、串连成线,从宇宙的起源为大家讲解到人类文明的出现,展示时间悠远,宇宙宏大的确凿证据。”郭宇婷坦言,在研学课程之中,他们不局限于人类社会和眼前的一切,而是通过天文、地质、古生物、历史、艺术、哲学等多种学科的跨学科研究方法来检视长远的时间框架,希望大家在寓教于乐之余,能与我们一同在更大的背景之下思索与探讨人类存在的意义。

在黄志强看来,研学是一种升华宣传科普的一种方式,让更多学生群体从好奇到了解,再到尊重这么一个过程。

“我们也一直在为石头发展努力着,不断地让大众认识到石头这一物质并不普通,它的身上有文化、有温度。”黄志强表示,要升级的地方不少,石头的知识点非常多,仅企业的力量没办法全部做到完善,东星只做了石文化研学很小的一部分,可以体验、创作,更多维度地去做研学,这也是东星一直在探寻升级的地方。“现在整个研学的市场还是较为混乱,仍然有较大的提升空间,研学要知行合一,真正让学生做到听有所思、见有所感、研有所获,这样才有意义。”

协助引进省外人力资源来南就业创业 南安新增8个校企合作联络站

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 刘乃伟)近日,记者从南安市工商联获悉,截至本月,南安异地商协会校企合作联络站已设立第三批,新增了北京市南安商会、南宁市南安商会等8个站点。

“上个月,在南安市委、市政府的牵头下,我们积极协助我市有关部门和企业,依托南宁市南安商会校企合作联络站,先后在桂林信息科技学院、广西师范大学、桂林理工大学等院校组织开展高校引才推介活动,通过多场招聘会、宣讲会促成广西师范大学等8所院校与南安8家企业达成合作意向。”南安市工商联相关负责人告诉记者,本次九牧厨卫等南安企业为广西各大院校学子们,提供涉及机械设计、电子、电气、自动化、材料、工程师、应用化学等就业

岗位3600多个,吸引10500多人到场求职,达成初步就业意向1561人。

第三批校企合作联络站的设立,

只是南安市工商联联合南安市人社局等多个部门,充分发挥商会桥梁纽带作用,加强南安企业与省外高校、人力资源中介机构等对接与协作,积极协助吸引外地人才人力资源来南就业创业的缩影。早在2020年3月,南安在全省首创“政府+企业+高校+商会”的“四位一体”校企合作新模式,设立并确定了昆明市南安商会等9家商会为首批市级劳务协作工作站,通过点对点联系,加强与省外人力资源输出有序引进高校毕业生,协助企业赴外招聘。

“商会是加强地区间交流的重要

辅助平台,首批校企合作联络站设立以来,各联络站广泛宣传、推介南安的

城市形象、产业布局、引才政策、就业环境,积极协助有关部门组织开展高校引才推介活动,助力我市用人单位精准引进急需紧缺人才,成效显著。”市工商联相关负责人补充道。

近年来,南安不断深入实施人才“港湾计划”和“涌泉”行动,加强与异地商协会对接联系,主动靠前服务企业招才引智,成功举办全国高校引才推介、送岗留才进校园等系列活动,不断拓宽校企产学研合作新渠道,助力我市企业精准引进产业急需高校毕业生。2020年以来,带领南安数百家知名企业家赴江西、广西及我省多所院校开展政校企产学研合作,在毕业生就业、人才引进及项目合作等方面取得明显成效,设立“劳务协作工作站”“校企合作联络站”等30多个。